
(1999/C 207/115) SKRIFTLIG FRÅGA P-3545/98

från Friedrich Wolf (V) till kommissionen

(18 november 1998)

Angående: Skatteharmonisering

Vilka konsekvenser har kommissionen i åtanke vad gäller skatteharmonisering och samordning av skatter med
tanke på de förändrade förhållandena i rådet efter valen till den tyska förbundsdagen? Kan det bli fråga om
minskning av skattedumpningen och skattekonkurrensen med tanke på att nu också Tyskland, liksom andra
betydelsefulla medlemsstater, har en regering som består av socialdemokrater och företrädare för De Gröna?

Svar från Mario Monti på kommissionens vägnar

(14 januari 1999)

Bekämpningen av skadlig skattekonkurrens fick ett enhälligt stöd vid Ekofin-rådets möte den 1 december
1997 och detta mål bekräftades vid Ekofin-rådets möte den 1 december 1998.

Målet att minska de snedvridningar som fortfarande finns på den inre marknaden, hindra alltför stora förluster
av skatteinkomster och göra skattesystemen mer sysselsättningsfrämjande, samt behovet av samordnade
insatser på europeisk nivå ledde till antagandet av en uppförandekodex för företagsbeskattning, utformad för
att hindra skadliga skatteåtgärder.

Det råder enighet om detta politiska åtagande. Parlamentsledamoten håller säkert med kommissionen om att
detta är en positiv utveckling som bör få fortsatt stöd.

(1999/C 207/116) SKRIFTLIG FRÅGA E-3548/98

från Ursula Stenzel (PPE) till kommissionen

(1 december 1998)

Angående: Europeiska centralbanken

I en nyligen genomförd undersökning från ”Centre for Economic Policy Research” (CEPR) konstateras att
cheferna för de nationella centralbankerna skulle kunna komma att få för mycket makt i förhållande till ECB:s
direktion. Det finns en risk att cheferna för de nationella centralbankerna i allt för stor utsträckning skulle
kunna rätta sig efter behoven i de egna länderna. Detta skulle framför allt kunna medföra problem när det finns
behov av att fatta snabba beslut.

Hur ser kommissionen på ovannämnda undersökning, i vilken dessutom bland annat den bristande kontrollen
av banken och det faktum att det saknas tydliga strukturer för att hantera kriser kritiseras?

Svar från Yves-Thibault de Silguy på kommissionens vägnar

(5 februari 1999)

Studien i fråga är verkligen, tillsammans med andra studier i samma ämne, ett värdefullt bidrag till den
offentliga debatten om den monetära politiken inom EMU. Kommissionen anser att fördraget och stadgan för
Europeiska centralbankssystemet, med deras bestämmelser om uppbyggnad, uppgifter och instrument, är
tillräckliga för att bedriva en effektiv, stabilitetsinriktad gemensam monetär politik inom euroområdet.
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